



更多精彩内容请关注新民晚报法制类微信公众号“新民法谭”(微信号 xmf2013)

# 新民法谭

A26 吃醋丈夫把妻子推入河中

A27 无证摩托高架狂飙撞伤警察

本报政法部主编 | 第 29 期 | 2015 年 3 月 20 日 星期五 责编:崔以琳 视觉:龚云阳

## 醉汉阻碍民警执法又拉又扯

### 付某等人造成 3 名民警不同程度受伤被批准逮捕

本报讯 (通讯员 徐一聪 记者 江跃中)聚餐本来是一件开心的事情,小酌一杯也无伤大雅。但是,如果醉酒还阻碍民警执法,造成 3 名民警不同程度受伤,引起大量围观和阻碍交通,便变成了违法犯罪。近日,付某、叶某、郭某等 3 人行为涉嫌构成妨害公务罪,被普陀区检察院批准逮捕。

今年 1 月 8 日晚上,付某、叶某、郭某、李某在一家饭店聚餐,席间喝了很多酒。当晚 8 时左右,饭店

老板说他们将店内马桶弄坏,几个人跟饭店老板吵了几句,最后付了 100 元钱离开了饭店。

当醉醺醺的 4 人,踉踉跄跄地走出饭店时,看到马路对面有民警正在查处无名发廊。付某竟借着酒劲,突然冲向警车,钻到警车里,拔出了警车钥匙。几个民警马上去追付某,当民警将付某带回的时候,他非常不配合,并挣扎着拉扯民警的警服,民警只能将他带进一辆警车,准备带回所里调查。付某一边上车,

一边用脚踢警车,并威胁民警要“弄死你全家”。

其他 3 人见付某被带上车,便开始展开“营救”行动。他们骂骂咧咧地推搡民警,并不准民警将涉嫌卖淫嫖娼的嫌疑人押入警车内。叶某趴在后备箱盖上拍打警车,而郭某则抱住民警,并将民警推倒在地。此时,醉醺醺的李某在旁边起哄,大喊,“警察打人啦!警车打人啦!”

次日早晨,4 人在派出所醒来,对前一晚的行为均无印象,并辩称

自己当时不知道那是民警。叶某、郭某、李某称,自己不知道民警在执法。因为 4 人酒后的莽撞行为,造成周围近百名群众围观,车辆无法通行达 40 余分钟,并分别造成 3 名民警不同程度受伤。

经查,付某、叶某、郭某等 3 人行为涉嫌构成妨害公务罪,而李某因涉嫌妨害公务罪的证据不足,故对付某、叶某、郭某等 3 人作出批准逮捕决定,对李某作出批准逮捕决定。

#### 【检察官提醒】

民警在制止违法犯罪行为、调解纠纷、处理违章时,时常遇到一些法盲、流氓抗拒执法处理,甚至一些看热闹的人也会来捣乱,公开对抗,辱骂执法民警。个别心术不正的人,乘机对正在执法的民警进行人格侮辱并以此为荣,企图损坏公安机关的形象,极大地挫伤了公安民警执法的积极性。因此,希望大家理解并配合民警工作,共建和谐社会。

本报讯 (通讯员 马超 记者 袁玮)男子酒驾被查,结果驾驶证被暂扣半年。为了开车想出歪招,到网上办理了“特权车”。结果第一次被警察查到就吃了官司。3 月 9 日,徐汇区法院对本案开庭审理,被告人杨某最终因伪造国家机关证件罪获刑 9 个月。

杨某 40 岁出头,平时因做生意需要经常开车。去年 4 月,他因酒驾

## 酒驾后被暂扣驾照半年

### 杨某上网办理假证获刑 9 个月

被暂扣驾驶证半年。为了继续开车,经过多方询问,他打算将自己的车辆变成“特权车”以此来逃避交警的检查。他联系了一家淘宝上的网店,

通过 QQ 软件将自己的信息以及照片发送给对方,先后办理了国家安全部、上海市公安局等三套假证件,花费 600 元。杨某在笔录中承认,通

过使用这些证件确实得到一些好处,比如说短暂的停车逃避部分停车费。去年 9 月 3 日,交警在漕宝路检查时,发现杨某驾驶的车辆非常可疑,

遂将其拦停。杨某由于没有驾驶证,便将国安部的一张侦查证递给交警,希望能够逃脱处罚。交警当场发现其驾驶车辆为套牌车,还在其车上发现了杨某伪造的其他证件。

法院经过审理后查明,杨某伪造国家机关证件共计 3 年,其行为已经构成伪造国家机关证件罪。最终,根据案件的性质、情节,最终判处其有期徒刑 9 个月。

## 骗子一人分饰多角 专挑“嫩模”下黑手

### 犯罪嫌疑人邱某日前归案

本报讯 (通讯员 崔顺成 记者 袁玮)一骗子一人分饰多角,专挑“嫩模”下手,趁女孩子换衣服之际将手机和现金席卷而去。虹口警方日前将这个涉嫌诈骗、盗窃的犯罪嫌疑人邱某抓获归案。

虹口公安分局刑侦支队接到市民胡小姐报案,称自己被人诈骗,随身的 6000 元现金以及一部 iPhone 手机也被盗了。胡小姐今年 25 岁,身材高挑、长相甜美,她一直希望找到一份模特的工作。终于,胡小姐在微信朋友圈内搭识了一名叫“孙龙”的男子,该男子自称是知名模特公司的经纪人,可以安排许多公关活动。

这名素未谋面的“经纪人”不久就通过微信给胡小姐安排了一次面试,来与胡小姐面试的是一名自称公关公司老板的“王先生”,两人约在一家酒店的房间。胡小姐起初有些怀疑,可“王先生”不但打扮时髦,还带来了活动需要的服装。“王先生”要求胡小姐试穿活动服装,然后再决定是否聘用。这个要求看似十分合理,于是胡小姐就进入卫生间换服装。可当她换好衣服从卫生间走出来时却发现这名“王先生”不见了踪影,与他一同消失的还有胡小姐包中的 iPhone 手机和 6000 元现金。胡小姐这才发现自己上当受骗,随即向警方

报案。

接报该案的民警根据胡小姐提供的线索,对“孙龙”和“王先生”这两个账号同时开展调查。然而随着调查的深入,民警发现,这两个账号对应的竟然是同一个人邱某,这也就意味着胡小姐从一开始就落入了骗子编好的圈套。同时,根据这两个账号的聊天记录,民警又发现了有相同被骗经历的赵小姐和吴小姐,“孙龙”通过微信向两人介绍了“王先生”后,约见过程中邱某再以“王先生”出面,并谎称手头缺少现金,希望两人能暂时资助一下,日后必定归还,同时还口头允诺了多场广告活动。赵、吴两人生怕错过工作机会,借给邱某总计 20000 元,事后由于害怕遭人报复,便没有报警。

3 月 11 日,犯罪嫌疑人邱某被警方缉拿归案,对于诈骗赵小姐和吴小姐以及盗窃胡小姐财物的犯罪事实,邱某供认不讳。目前,案件仍在进一步审理中。警方提示,时下不少年轻人希望通过微信、微博等渠道搭识所谓的“经纪人”,以达到迅速进入娱乐圈的目的。然而,在对对方身份不经验证的情况下轻信他人,极易导致被不法分子诱骗,最终造成人财两空。警方建议,寻找此类工作还是要认准专业机构,并对相关工作人员深入了解后方可相信。

## 上门收旧货的竟是小偷打前站

### 浦东警方破获红木家具系列盗窃案件

本报讯 (通讯员 俞春丽 记者 孙云)一觉醒来,家里沉重的红木家具竟然不翼而飞,怪哉!2014 年 7 月以来,浦东新区大团、新场、航头等地区陆续发生居民家中红木家具被盜案件,浦东警方调查发现,原来是一伙打着“回收红木家具”幌子的犯罪团伙作案。记者昨天获悉,市民家的红木家具安全啦!这个团伙已被捣毁,破获系列盗窃案件 7 起,涉案价值 20 余万元。

红木家具十分沉重,怎会平白

无故失踪?警方调查发现两个疑点:被盗居民都曾遇到有人搭讪高价回收红木家具,而且,一辆白色东风牌轿车不止一次出现在案发现场或周边的监控录像中。据此,民警成功锁定居住在奉贤地区的褚某等人有重大作案嫌疑。3 月 11 日,民警从奉贤地区一路追踪犯罪嫌疑人褚某、高某至浦东下沙老街,对正在实施踩点的犯罪嫌疑人褚某、高某实施抓捕。

经查,褚某自 2014 年 7 月以来,驾驶自己的白色东风轿车,伙同

高某、金某等人流窜浦东大团、新场、航头等地区,先以高价回收红木家具为名与居民搭讪,顺便查看居民家中是否有值得下手的目标。找准目标后,褚某等人趁夜间居民熟睡或家中无人时再次“光顾”,采用撬门、窗等手段,先后窃得两门衣柜、八仙桌、太师椅、凳子等若干红木家具,再流动摆摊售卖销赃。目前,犯罪嫌疑人褚某、高某被依法刑事拘留,另一名同伙金某正被上网追逃,案件在进一步审理中。

### 福州发生价值百万元珠宝失窃案

## 沪铁警当日布控虹桥抓获窃贼

本报讯 (通讯员 林荣贵 记者 江跃中)3 月 13 日上午,一名窃贼在福州市盗窃了价值 100 余万元的钻戒、珠宝等 72 件贵重物品后,迅速乘坐高铁潜逃来沪,途中通过更换服装、提前乘车等手段,企图逃避警方追捕,但窃贼万万没有想到,刚下火车,即被上海铁路警方查获,当场从其随身携带的行李中缴获全部赃物,此时距案发只有 12 个小时。涉案人孙某已被警方刑事拘留。福州警方近日已派员来沪,将犯罪嫌疑人孙某押回案发地审处。

当天,上海铁路警方接到福州市公安局的协查通报,称该市当日上午发生一起特大盗窃案,某珠宝公司张某停在马路边的一辆奥迪牌轿车后盖箱被撬,车内一只装有

钻戒、珠宝、项链的蓝色购物袋也不翼而飞。案发后,福州警方迅速开展侦查工作,根据沿街视频监控追踪分析,发现一名手拿蓝色袋子、身穿深色上衣的男子有重大作案嫌疑,此人盗窃得手后直接来到福州火车站。福州警方经过仔细排查,确认嫌疑人购买了一张当日福州到上海的火车票。并查明嫌疑人姓孙,黑龙江人。福州警方立即组织民警登车查找,却未发现孙某的踪影。

为尽快抓获孙某,福州警方迅速将孙某列为网上追逃人员,并向江西、浙江、上海等铁路沿线公安机关发出协查通报。上海铁路公安处虹桥站派出所接报后立即组织布控缉查,根据福州警方提供的情报线

索,安排多名警力分别在站台、出站口等处伏击守候,逐一排查南方来的到达列车,其中重点排查福州方向开来的 10 趟到达列车。

当晚 8 时许,第 6 趟由福州方向开来的 D3108 次列车到达虹桥站,民警马建强与梁腾飞,在北侧 12 号出站口闸机处进行排查。一名中年男子发现此处有民警,马上低头转过身,向其他闸机处走去。这一细小的变化,引起民警马建强的注意,再仔细一看,虽然此人服装与福州警方通缉对象的着装不同,但外貌特征极其相似,就上前盘问。经核査车票及身份证件,发现此人就是盗窃嫌疑人孙某。此刻,孙某面色惨白,浑身发抖,最终承认了自己盗窃犯罪事实。